
Csak Udvarhelyszékről 
jelentkeztek gazdák, 
ám ők mindannyian teljesítették 
a program előírásait
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T avalyhoz képest több mint 
kétszer annyian, összesen 
kilenc gazda vállalta, hogy 

szezonon kívül értékesít saját ter-
mesztésű paradicsomot – számolt 
be lapunknak a kormányprogram 
idei eredményeiről Török Jenő, a 
Hargita Megyei Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Igazgatóság vezető-
je. Mint kifejtette, feladatuk az volt, 
hogy tízáras területen legalább 
két tonna paradicsomot termesz-
szenek, amit január 1. és május 30. 
vagy november 1. és december 20. 
között kell értékesíteni. Ezt a prog-
ram minden Hargita megyei rész-
vevője teljesítette – jóval a határidő 
előtt –, így ezen a héten megkapták 
a beígért 3000 eurós támogatást.

Éghajlatfüggő

Bár Hargita megye más régióiból 
is voltak gazdák, akik érdeklődtek 
a program iránt, végül csak Udvar-
helyszékről akadtak jelentkezők 
– tudtuk meg Zsigmond Sándortól, 

a mezőgazdasági igazgatóság pro-
jektfelelősétől. Szerinte ez a Csík- és 
Gyergyószékre jellemző hidegebb 
időjárásnak tudható be. „Nálunk 
főleg Székelyudvarhely és Székely-
keresztúr környékén van hagyo-
mánya a zöldségtermesztésnek a 
kedvezőbb éghajlati viszonyok mi-
att” – fogalmazott. Hangsúlyozta 
ugyanakkor, hogy az említett zó-
nákban is nehéz dolguk van a gaz-
dáknak. Ez abból is látszik, hogy 
a tavaszi időszakban nem is sike-
rült teljesíteni a kormányprogram 
követelményeit, mindenki ősszel 
értékesítette az előírt paradicsom-
mennyiséget. Értesülései szerint 
idén a szeptemberi fagyok miatt 
több pályázónak fűtenie kellett a 
fóliaházát.

Indulásnak jó

Bölöni Ferenc, a mezőgazdasá-
gi igazgatóság székelyudvarhelyi 
munkatársa kifejezetten örült a gaz-
dák eredményének és annak, hogy 
több fi atal, illetve más szakmában 
dolgozó is sikeres volt a paradi-
csomtermesztésben. Mint mondta, 
ha a megélhetéshez nem is elég a 

kormány által biztosított szubven-
ció, azért jó segítség a gazdáknak. 
Úgy véli, aki ügyesen használja fel 
a támogatást, az jól tudja fejleszteni 
gazdaságát.

Külföld helyett itthon

Homoródremetén épített fóliaházat 
a kormányprogramban részt vevő 
Molnár Jakab, aki idén diplomázott 
kertészmérnöki szakon. Bevallot-
ta, ő is gondolkodott azon, hogy 
külföldön vállaljon munkát, de 
mivel vannak területei és megfele-
lő mezőgazdasági gépei, inkább a 
gazdálkodás mellett döntött. Ha ez 
nem működik, akkor még mindig 
el lehet menni néhány év múlva – 
gondolta. Terveihez éppen kapóra 
jött, hogy az állam támogatja a pa-
radicsomtermesztést. Mint mondta, 
nem voltak nagyok a követelmé-
nyek, és az időjárás is kedvezett, így 
sikerült teljesíteni az elvárásokat.

A programról

A kormány nyolc évre irányozta elő 
a jól teljesítő gazdák támogatását, 
programját pedig tavaly indította 
– magyarázta Zsigmond Sándor. 
Közölte, az előírások szerint egy 
gazda öt alkalommal igényelheti a 
szubvenciót. Jövőre jó eséllyel foly-
tatódik a program, az ezzel kapcso-
latos döntést a közeljövőben hozza 
nyilvánosságra a mezőgazdasági 
minisztérium.

Szüreteltek  a fóliaházakban
Nem volt könnyű, de megérte paradicsomot termeszteni
• Már a 3000 eurós szubvenciót is megkapták azok 
a Hargita megyei gazdák, akik a mezőgazdasági 
minisztérium által meghirdetett programhoz csatla-
kozva szezonon kívül árusítottak saját termesztésű 
paradicsomot.

L ezárul a Heuréka-program má-
sodik felvonása: idén hat projekt 

valósult meg az alapból. A cél, hogy 
a középiskolások felismerjék, a tudo-
mány vagány is lehet.

Záróeseményre készülnek a Heu-
réka 2.0 programban részt vevő diá-
kok: csütörtökön délután öt órától a 
Városi Könyvtárban mutatják be azt 
a hat projektet, amelyekkel az utóbbi 
időszakban foglalkoztak. A Székely-
udvarhelyi Közösségi Alapítvány ál-
tal tavaly indított program révén a kö-
zépiskolások kipróbálhatnak újszerű, 
interdiszciplináris és kreatív ötlete-
ket. A projekt érdekessége továbbá, 
hogy a kezdeményezők tanárokat, 
mérnököket, tudományos szakterü-
len dolgozókat vagy a tudomány va-
lamely területén hobbiként tevékeny-
kedőket vontak be, akik közvetlenül 
a diákokkal dolgoztak. Az év során a 
csapatok több bemutatót is tartottak.

Idén a Heuréka szakmai partne-
re, az Udvarhelyszéki IT&C közösség 
(azaz a U-Hub) ismét bekapcsolódott 
egy saját projekttel, melynek révén 
a fi atalok betekintést nyerhettek a 
fejlesztési folyamatok menedzsment-
jének területébe és az ehhez kapcso-
lódó eszközkészletek használatába 
is. A záróeseményen egyébként né-
hány, a csapat által kidolgozott fej-
lesztést is bemutatnak. Partner volt 
továbbá a Kováts István Fotóarchí-
vum Egyesület: az egyedi fotóstúdió 
működtetői a fényírás fejlődésének 
történetével, illetve különböző érde-
kes technikákkal ismertették meg a 
diákokat. 

Dimén-Varga László, a Tamási 
Áron Gimnázium tanára igazán érde-
kes „kincskereső” játékot dolgozott ki 
csapatával: a Geojátszóterek nemcsak 
szórakoztató, hanem általa a térség 
természeti látnivalóit is felfedezhe-
tik a játékosok. Székely Zoltán tanár 
és gimis csapata azt bizonyította be, 
hogy a fi zika nem unalmas: olyan 
látványos kísérleteket végeztek a di-
ákok, hogy leesett az állunk. Egyéb-
ként a csütörtöki bemutatón az is 
kiderül, miért lehetséges tojásokra 
állnunk anélkül, hogy azok összetör-
jenek. Godra Hajnal tanárnő gimis 
csapata a virtuális valósággal foglal-
kozott, háromdimenziós modelleket 
hoztak létre, ezekből mutatnak íze-
lítőt a záróeseményen. A városi téka 
alapítványa is csatlakozott a prog-
ramhoz: planetáriumot hoztak létre, 
ahol a diákok és minden érdeklődő 
csillagászati ismereteit bővítették. 

A Heuréka program második for-
dulójában 18 030 lej volt a támoga-
tási alap, egy pályázat pedig 3000 
és 10 000 lej közötti támogatásban 
részesülhetett.

Folytatás feltétlenül lesz, mondta 
el lapunknak Csáki Rozália, az SZKA 
ügyvezetője. Az adománygyűjtés is el-
kezdődött már, hiszen az idei Fuss ne-
ki! alkalmával a közösségi alapítvány 
futói kifejezetten a Heuréka-alapért 
szaladtak – akkor közel 14 ezer lej 
gyűlt össze –, de adományozni a csü-
törtöki záróeseményen is lehet majd, 
illetve az alapítványnál az elkövetkező 
hónapokban is. 

Kovács Eszter

Heuréka: a tudomány menő

Az (X) szignóval el lá tott szö ve gek  fi ze-
tett rek lá mok, köz le mé nyek. A meg je lent 
írá sok nem fel tét  le nül a szerkesztőség 
vé le mé nyét tük   rö zik!
Szerkesztőségünk fenn tart ja a jo got, 
hogy a be ér ke zett le ve lek és más fé le írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz ira to kat  nem 
őrzünk meg, és nem kül dünk vis  sza.
Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.
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A Cimbora Egyesület által szerve-
zett Zöld Cimborák IV. Tanszim-

póziuma idén is meghirdette Szé-
kelyudvarhely környezete címmel 
fotóversenyét. A beérkezett 119 kép 
előválogatása, ígényes, szigorú zsű-
rízése után 11 alkotótól 33 fotó ke-
rült kiállításra. A zsűri tagja Dávid 
Botond fotóművész, a szakbizottság 
tiszteletbeli elnöke, Bíró Boglárka 
tanárnő és Kovács Noémi tanárnő, 
egyben a verseny szervezője. A díjak 
átadására a nyertes pályamunkák-
ból rendezett fotókiállítás ünnepé-
lyes megnyitóján került sor, decem-
ber 3-án, hétfőn a Művelődési Ház 
oszlopos termében. Elismerésben ré-
szesültek: Gál Boglárka IX. osztályos 
tanuló, Debreci Szabolcs V. osztályos 
tanuló, Fancsali Kitti VIII. osztályos 
tanuló, Lukács Ágnes VIII. osztá-
lyos tanuló, Sebestyén Emőke VIII.
osztályos tanuló, Sebestyén Imelda 
X. osztályos tanuló, Balázs Dániel 
VIII. osztályos tanuló, Kerekes Örs 
VII. osztályos tanuló, Nagy Tibor 
VIII. osztályos tanuló és Nagy Dávid 
V. osztályos tanuló. A megnyitón 

Menyhárt Tímea, Györff y Bernadett 
és Sebestyén Emőke, a Tompa László 
Általános Iskola VIII. osztályos tanu-
lói Kányádi Sándor verseit szavalták. 
Egy időben, egy helyen nyílt szintén 
a Cimbora Egyesület szervezésében 
a „Retró” Cimborák- Tájak, hagyo-
mányok, régen és most című tárlata 
is. Az alkotások a kitűzött verseny 
és a torockói jutalomkirándulásból 
született fotók, rajzok és festmények. 
A kiállítás megtekinthető december 
20-ig. (K. E.)

Programok a Cimbora Egyesületnél

Ezúton szeretnénk köszönetet nyil-
vánítani Székelyudvarhely Megyei 
Jogú Város Polgármesteri Hivata-
lának, hogy támogatta a Cimbora 
Egyesület által szervezett Zöld 
Cimborák IV. Tanszimpóziumát és 
Székelyudvarhely környezete című 
fotóversenyét, valamint a „Retró” 
Cimborák-Tájak, hagyományok, 
régen és most címmmel megrende-
zett versenyét.
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